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MARÍA FERNANDA CARRASCAL ROJAS 

Representante a la Cámara - Bogotá 

 
Bogotá D.C., abril de 2025 
  
  
Honorable Representante 
JAIME RAÚL SALAMANCA 
Presidente 
Cámara de Representantes  
 
 

Referencia. Adhesión de firma a ponencia para segundo debate  
 
Cordial saludo. 
 
 
En mi condición de Representante a la Cámara por Bogotá, me permito 
ADHERIR mi firma a la ponencia para segundo debate del Proyecto de Ley 
010 de 2024 Cámara “Por medio de la cual se protege la labor de las madres 
comunitarias y se garantiza el cuidado de la primera infancia, estableciendo 
parámetros de dignidad en su contratación y se dictan otras disposiciones”, el 
cual se encuentra en el punto séptimo del orden del día para la sesión plenaria 
del 2 de abril de 2025. 
 
 
Sin otro particular y agradeciendo su atención,  
 
 
 

 

MARÍA FERNANDA CARRASCAL ROJAS 

Representante a la Cámara por Bogotá 
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A C TA S  D E  C O M I S I Ó N
en Australia, es una comunidad muy querida para 
los Australianos y es nuestra comunidad hispano 
hablante más grande hoy en día.

Entonces, tenemos muchas conexiones 
personales, conexiones entre familias, cada vez hay 
más familias colombianas australianas, entonces, 
creo que ahí tenemos trabajo.

Gracias Presidente y gracias a ustedes.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Embajadora, muchas gracias a usted por 

acompañarnos en la Comisión Quinta, esta es una 
Comisión que se ocupa de los asuntos agrícolas, 
agropecuarios, agroindustriales, medio-ambientales, 
energéticos, mineros, minero energético y que 
hoy tiene un gran compromiso con el país y que 
entendemos la importancia que para ustedes 
tiene también el manejo de los asuntos medio-
ambientales y el relacionamiento con temas en los 
que hay importancia recíproca para Australia y para 
Colombia.

Esta es su Comisión, Embajadora, aquí es 
bienvenida siempre que nos quiera acompañar, 
aquí tenemos o tendremos siempre la disposición 
de escucharla, de atenderla, de recibirla con sus 
invitados.

Esta es su Comisión, Embajadora.
Embajadora de Australia en Colombia -Anna 

Chrisp:
Muchas gracias.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Doctora Julia, tiene usted el uso de la palabra.
Honorable Representante Julia Miranda 

Londoño:
Gracias, Embajadora qué gusto conocerla, 

bienvenida.
Mi nombre es Julia Miranda, yo soy Representante 

a la Cámara por Bogotá y quiero decirle que admiro 
mucho su país, país megadiverso, de gente amable, 
divertida, con un lenguaje extraordinario, tienen la 
chispa de quizá, yo le pongo el símil de la chispa de 
los costeños colombianos y la alegría de los costeños 
colombianos y todo ese lenguaje como es utilizado 
muy Británico en muchas cosas, pero también con 
una particularidad muy propia.

Tengo grandes amigos en Australia, he visitado 
Australia y gente colombiana que conozco y quiero 
mucho está viviendo en Australia, también.

Y creo que además de los temas de biodiversidad 
tenemos mucho para aprenderle sobre los temas 
de Indígenas, es muy conocido el respeto que 
ustedes tienen por su Pueblo Indígena que además 
lo convocan cada vez que se dirigen en público 
en diferentes eventos y ahí también podríamos 

COMISIÓN QUINTA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

CÁMARA DE REPRESENTANTES

ACTA NÚMERO 023 DE 2025
(febrero 26)

Legislatura 2024 - 2025
Sesión Ordinaria Presencial

Hora: 10:31 a. m.
El día miércoles 26 de febrero de 2025, se reunieron 

de forma presencial, los honorables Representantes 
a la Cámara integrantes de la Comisión Quinta, para 
llevar a cabo la Sesión Ordinaria.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Comisión Quinta Constitucional Permanente de 
la Cámara de Representantes, buenos días.

Señor Secretario, por favor, sírvase abrir el 
registro.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, Señor Presidente.
Buenos días, honorables Representantes 

presentes en la Comisión, siendo las 10:22 a.m. se 
abre el registro para la verificación del quórum para 
la Sesión Ordinaria del día miércoles 26 de febrero 
de 2025.

Le damos la bienvenida a la señora Embajadora 
de Australia a la Comisión, bienvenida doctora.

Embajadora de Australia en Colombia -Anna 
Chrisp:

Muy buenos días.
Soy Anna Chrisp la Embajadora de Australia, 

qué gran honor estar con ustedes hoy en la Cámara 
y en la Comisión Quinta; muchísimas gracias al 
Presidente por invitarme a saludarlos hoy.

Yo represento un país que está muy alineado 
con Colombia en muchos asuntos de transición 
energética, de protección de medio ambiente, de 
protección de la biodiversidad, tenemos economías 
muy similares con extracciones, con ecoturismo, 
con muchos asuntos y creo que podemos tener unos 
intercambios muy interesantes por el venir.

También en 2026 Australia espera ser anfitrión 
de la COP 31 después de Brasil, entonces, estamos 
en negociaciones en este momento para confirmar 
ser anfitriones, entonces, sería con gran gusto que 
podemos hablar un poco más en los meses siguientes 
sobre esos temas.

También tengo que destacar que este año 
celebramos 50 años de Relaciones Diplomáticas 
con Colombia, entonces, creo que sí podemos seguir 
estrechando los lazos entre los pueblos, tenemos el 
diáspora Colombiana en Australia que crece cada 
día, hoy en día tenemos más que 70.000 colombianos 
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compartir muchas cosas, además de ese respeto que 
ustedes tienen por su Biodiversidad que es única en 
el planeta y por los parques nacionales que tienen 
y todo el servicio que prestan los académicos de 
las diferentes universidades, muy especialmente 
conozco mucha gente de la Universidad de 
Queensland que un trabajo ambiental por el planeta 
entero muy importante.

Qué gusto conocerla Embajadora, bienvenida 
siempre aquí.

Gracias Presidente.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Embajadora, tiene usted el uso de la palabra.
Embajadora de Australia en Colombia -Anna 

Chrisp:
Muchas gracias, Representante, qué alegría 

escuchar esa perspectiva tan linda sobre mi país.
Ha sido un  honor el año pasado, organizaba 

una visita justamente hablando de asuntos sobre 
los Pueblos Indígenas que para Australia es algo 
muy importante, pero siempre podemos aprender y 
mejorar, entonces el intercambio con Colombia es 
muy interesante sobre ese asunto, el año pasado en 
el marco de la COP16 y en el marco de la PRECOP 
sobre el conocimiento tradicional organizamos 
unas visitas de expertos Indígenas en Biodiversidad 
de Australia para visitar Amazonas, visitar Cali e 
intercambiar con Pueblos Indígenas de Colombia 
sobre el Manejo de Incendios Forestales, sobre el 
manejo de Bosques Tropicales, sobre el Ecoturismo, 
el Turismo Sostenible y sobre los conocimientos 
tradicionales, entonces, fue muy interesante y espero 
poder organizar más intercambios así.

Estaba explicando al estimado Presidente de la 
Comisión, que el año pasado nuestro Presidente 
de la Cámara de Representantes de Australia visitó 
a Colombia y ha entregado una invitación a una 
delegación de Congresistas Colombianos para visitar 
Australia este año, entonces, me gustaría que un 
miembro, un Representante de  la Comisión Quinta 
sea parte de esa delegación para justamente estrechar 
los lazos sobre esos asuntos muy importantes y en 
donde yo creo que podemos intercambiar mucho y 
aprender sobre nuestras experiencias.

También quiero decir que tenemos muchas 
Inversiones Australianas acá en Colombia y sobre 
todo en el sector Minero y tenemos experiencia con 
la colaboración con nuestros Pueblos Indígenas en la 
minería, en particular, pero también en proyectos de 
energía renovables y también los estándares medio-
ambientales, de sostenibilidad, de trabajar con las 
Comunidades Indígenas y no Indígenas, entonces, 
puede ser un intercambio muy enriquecedor también.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Embajadora, nuevamente muchas gracias, como 
se lo dije hace un momento, esta es su Comisión, 
aquí es bienvenida siempre.

Secretario, por favor, sírvase verificar el quórum.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Sí, ya pueden hacer uso de los equipos biométricos, 

doctora, ya pueden hacer uso para su registro.
Y la Secretaría le certifica que existe quórum 

decisorio con 12 honorables representantes presentes.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Señor Secretario, sírvase leer el orden del día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Siendo las 10:31 a. m. damos inicio a la Sesión 

Ordinaria del día miércoles 26 de febrero de 2025 
con el siguiente orden del día:

ORDEN DEL DÍA
I

Llamado a lista y verificación del quórum.
II

Aprobación de Actas de Sesión Legislatura 
2024-2025

Acta número 017 de diciembre 2 de 2024 - 
Publicada en la Gaceta del Congreso número 82 de 
2025.

Acta número 018 de diciembre 3 de 2024 - 
Publicada en la Gaceta del Congreso número 83 de 
2025.

Acta número 019, por favor, estamos leyendo el 
Orden del Día, hay mucho ruido en el recinto.

Acta número 019 de diciembre 4 de 2024 - 
Publicado en la Gaceta del Congreso número 84 de 
2025.

III
Estudio, discusión y votación en primer 

debate de los siguientes proyectos de ley
1. Proyecto de Ley número 387 de 2024 

Cámara, por medio de la cual se establecen los 
parámetros generales para la creación de la política 
pública nacional de reasentamientos integrales y se 
dictan otras disposiciones.

2. Proyecto de Ley número 089 de 2024, por 
medio de la cual se reconoce el río Guatapurí, su 
cuenca y afluentes como sujeto de derechos y se 
dictan otras disposiciones.

3. Proyecto de Ley número 329 de 2024 
Cámara, por medio de la cual se crea la licencia 
ambiental flexible para proyectos de generación 
a partir de fuentes no convencionales de energía 
renovable (FNCER) y se dictan otras disposiciones.

4. Proyecto de Ley número 325 de 2024 
Cámara, por medio del cual se establece la 
estrategia para la gestión integral de las colillas de 
cigarrillo y cualquier otro residuo generado de este 
producto “ – no más colillas”.
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IV
Anuncio de Proyectos

V
Negocios Sustanciados por la Presidencia

VI
Lo que Propongan los honorables 

Representantes
Firma:
El Presidente,

José Octavio Cardona León.
La Vicepresidenta,

Sandra Milena Ramírez Caviedes.
El Secretario,

Camilo Ernesto Romero Galván.
Ha sido leído, señor Presidente, el orden del Día 

para la Sesión del día miércoles 26 de febrero de 
2025.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

En consideración el orden del día leído, se abre 
la discusión, continúa la discusión, anuncio que va 
a cerrarse, queda cerrada; ¿aprueban los honorables 
Representantes el orden del día leído?

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Ha sido aprobado, señor Presidente, el orden del 

día.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Siguiente punto del orden del día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:

II
Aprobación de Actas de Sesión Legislatura 

2024-2025
Acta número 017 de diciembre 2 de 2024 - 

Publicada en la Gaceta del Congreso número 82 de 
2025.

Acta número 018 de diciembre 3 de 2024 - 
Publicada en la Gaceta del Congreso número 83 de 
2025.

Acta número 019 de diciembre 4 de 2024 - 
Publicado en la Gaceta del Congreso número 84 de 
2025.

Señor Presidente, hay unas Constancias para la 
votación de estas Actas.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Sírvase leer las Constancias, por favor.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
1. La primera Constancia presentada por el 

Representante Héctor Mauricio Cuéllar Pinzón: 
Por medio de la presente, deseo dejar constancia 

ante usted de mi decisión de no votar el Acta número 

017 de diciembre 2 de 2024, Publicada en la Gaceta 
del Congreso número 82 de 2025, el motivo de 
esta decisión se debe a mi ausencia en la sesión 
correspondiente al día lunes 2 de diciembre 2024, 
ocasionada por razones médicas. Cabe mencionar 
que dicha inasistencia está debidamente justificada 
y documentada en las mencionadas actas.

Firma: Héctor Mauricio Cuéllar Pinzón
2. Una Constancia presentada por la doctora 

Julia Miranda, donde se abstiene de votar el Acta 
número 17 del 2 de diciembre de 2024, como consta 
en la Resolución de Mesa Directiva 1241 del 2 de 
diciembre de 2024.

3. Ana Rogelia Monsalve Álvarez, se abstiene 
de votar el Acta número 017, 018 y 019, lo anterior 
debido a que no estuve presente en dicha sesión de 
la Comisión.

Firma: Ana Rogelia Monsalve Álvarez.
4. El doctor Ermes Evelio Pete Vivas, no 

vota el Acta número 017 de diciembre 2 de 2024, 
publicada en la Gaceta del Congreso número 82 de 
2025, por no asistir a la sesión de ese día, con la 
debida excusa relacionada.

5. El Representante Edinson Vladimir Olaya 
Mancipe, se abstiene de votar el Acta número 18 de 
diciembre 3 y 019 de diciembre 4, por cuanto no 
estuvo presente y consta en dicha sesión la excusa 
médica.

Firma: Edinson Vladimir Olaya.
Han sido leídas, señor Presidente, las Constancias 

para que sean sometidas con las Actas ya leídas.
Presidente (e); honorable Representante 

Jaime Rodríguez Contreras:
¿Aprueba la Comisión, las Actas leídas con las 

Constancias?
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Han sido aprobadas, señor Presidente.
Presidente (e); honorable Representante 

Jaime Rodríguez Contreras:
Continúe con el orden del día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:

III
Estudio, discusión y votación en primer 

debate de los siguientes proyectos de ley
1. Proyecto de Ley número 387 de 2024 

Cámara, por medio de la cual se establecen los 
parámetros generales para la creación de la política 
pública nacional de reasentamientos integrales y se 
dictan otras disposiciones.

Autores: Los Senadores Sandra Ramírez Lobo, 
Robert Daza Guevara y los Representantes Jorge 
Andrés Cancimance López, Leader Alexánder 
Vázquez Ochoa, Erick Adrián Velasco Burbano, 
Juan Pablo Salazar Rivera, Alirio Uribe, Mary 
Anne Andrea Perdomo, Pedro José Suárez, Cristian 
Danilo Avendaño, Eduard Giovanny Sarmiento, 
Jorge Hernán Bastidas, Leyla Marleny Rincón, 
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Edna Tamara Argote y Carmen Felisa Ramírez 
Boscán.

Ponente: El Representante Cristian Danilo 
Avendaño Fino (Coordinador) y el Representante 
Juan Pablo Salazar Rivera.

Este proyecto está publicado en la Gaceta del 
Congreso número 1848 de 2024.

La ponencia para primer debate en la Gaceta del 
Congreso número 135 de 2025.

Y fue anunciado para la votación en la sesión 
del día martes 25 de febrero 2024, Acta número 022 
Legislatura 2024.

Presidente (e); honorable Representante 
Jaime Rodríguez Contreras:

Tiene la palabra el Representante Cancimance.
Honorable Representante Jorge Andrés 

Cancimance López:
Muchas gracias, buenos días. 
Quiero hacerle una solicitud muy especial a esta 

Comisión, si nos permiten un receso de 5 minutos 
mientras el Ponente de este proyecto de ley está 
llegando a la Comisión, si es posible, por favor.

Presidente (e); honorable Representante 
Jaime Rodríguez Contreras:

Pues, yo les propongo si pasamos al segundo que 
es como más, creo que tiene menos.

Sigue el tercero, ¿cuál es el tercero?
Mientras tanto anunciemos proyectos, señor 

Secretario. 
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Con fundamento en el artículo 8º del Acto 

Legislativo 01 de 2003, se anuncian los siguientes 
proyectos de ley para la próxima sesión en que se 
discutan y voten proyectos de ley:

1. Proyecto de Ley número 387 de 2024 
Cámara, por medio de la cual se establecen los 
parámetros generales para la creación de la política 
pública nacional de reasentamientos integrales y se 
dictan otras disposiciones.

2. Proyecto de Ley número 089 de 2024, 
por medio de la cual se reconoce al río Guatapurí 
su cuenca, afluente como sujeto de derecho y sean 
otras disposiciones.

3. Proyecto de Ley número 329 de 2024, 
por medio de la cual se crea la licencia ambiental 
flexible para proyectos de generación a partir de 
fuentes no convencionales de energías renovables 
(FNCER) y se dictan otras disposiciones.

4. Proyecto de Ley número 382 de 2024 
Cámara, 159 de 2023 Senado, por medio del cual 
se crea la estrategia nacional de fortalecimiento a 
la comercialización de la agricultura campesina 
familiar y comunitarias (ACFC), se incentiva 
la productividad del campo y se dictan otras 
disposiciones.

5. Proyecto de Ley número 325 de 2024 
Cámara, por medio del cual se establecen la 
estrategia para la gestión integral de las colillas 
de cigarrillos y cualquier otro residuo generado de 
este producto, No Más Colillas.

6. Proyecto de Ley número 453 de 2024 
Cámara, por medio del cual se regula y desarrollan 
estrategias regenerativas de suelo, coberturas 
vegetales y hábitat de polinizadores y urbanismo 
táctico en espacio público para adaptación ante 
escenarios de cambio climático.

Han sido leídos, señor Presidente, los proyectos 
de ley para la próxima Sesión en que se discutan y 
voten proyectos de ley.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Secretario, nuevamente sírvase verificar el 
quórum.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
La Secretaría le certifica que existe quórum 

deliberatorio en el momento, Presidente, no hay 
quórum decisorio.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Bueno, en el entendido de que no hay quórum 
decisorio se levanta la Sesión y se convoca por 
Secretaría.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente. 
Siendo las 10:44 a. m., se levanta la Sesión y por 

Secretaría se citaría. 

11 
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Nota: 
- Se deja constancia que los honorables 

Representantes Cuéllar Pinzón Héctor Mauricio; 
Enríquez Rosero Teresa De Jesús; Ramírez 
Caviedes Sandra Milena; Ricardo Buelvas Luis 
Ramiro; Rincón Trujillo Leyla Marleny; Rodríguez 
Contreras Jaime Y Salazar Rivera Juan Pablo. Se 
registraron de manera manual. 

- Con excusa dejaron de asistir los honorables 
Representantes Barguil Cubillos Nicolás Antonio; 
Monsalve Álvarez Ana Rogelia; Palencia Vega 
Leonor María; Parrado Durán Gabriel Ernesto y 
Pete Vivas Ermes Evelio.
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